

ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ

№ 6 (437)

МАРТ
2022

**Сергей
Собянин:**
7 миллиардов
на сохранение
рабочих мест



стр. 2

WWW.NEWSVOSTOK.RU

POSTA@NEWSVOSTOK.RU

[VK.COM/VAOMOSKVA](https://vk.com/vaomoskva)

[TWITTER.COM/VAOMOSKVA](https://twitter.com/vaomoskva)

**Карты Visa
и Mastercard
менять
не нужно**
стр. 5



**Наличная
валюта:
что можно
и что нельзя**
стр. 7



**Где пенсионеру
бесплатно
изучить
иностраный
язык**
стр. 8

Как сохранить деньги

**Российские банки предлагают
вклады под высокий процент**

стр. 5



Сергей Собянин в своём блоге на сайте sobyain.ru рассказал о плане первоочередных мер поддержки москвичей и бизнеса

7 миллиардов на сохранение рабочих мест

Планируется выделить малому и среднему бизнесу льготные кредиты и гранты

Последние дни городские власти находятся в тесном контакте с представителями бизнес-сообщества, предпринимателями и руководителями предприятий разных отраслей. В ходе этого диалога были выявлены типичные проблемы и сложности, с которыми сталкивается московский бизнес в условиях растущего санкционного давления.

Вчера я провёл заседание городской Комиссии по повышению устойчивости развития экономики, на котором мы **определили приоритеты нашей работы и сформировали план первоочередных мер.**

Сегодня встретился с представителями ряда крупных предприятий из сферы торговли и услуг. Ещё раз обсудили действия, которые необходимо предпринять для поддержки граждан и бизнеса.

По нашему мнению, ключевыми задачами городских властей являются:

- сохранение рабочих мест;
- обеспечение бесперебойного функционирования предприятий и организаций — поставщиков необходимых гражданам товаров и услуг;
- импортозамещение — локализация в Москве максимального количества производителей товаров и услуг;
- социальная поддержка жителей нашего города.

I. Сохранение рабочих мест

Правительство Российской Федерации и Центральный банк разрабатывают программы **субсидирования процентных ставок по кредитам** на рефинансирование прежних обязательств, пополнение оборотных средств и выплату заработной платы — при условии встречных обязательств бизнеса сохранить рабочие места.

Я поручил Фонду содействия кредитованию малого бизнеса Москвы оказывать максимальное содействие городским предприятиям, желающим принять участие в этих федеральных программах. Мы сделаем всё необходимое, чтобы заявки на получение кредитов одобрены максимально лояльно и оперативно.

На решение этих и других задач выделяем из городского бюджета **7 млрд рублей.**

Земельные участки под строительство новых производств будут предоставляться по ставке 1 рубль

II. Обеспечение бесперебойного функционирования предприятий и организаций

Чтобы стабилизировать работу бизнеса в условиях неопределённости, мы планируем:

— предоставить пострадавшим предприятиям и организациям отсрочку до 6 месяцев по уплате текущих арендных платежей за имущество, находящееся в городской собственности;

— установить на 2022 год мораторий на повышение арендных ставок в отношении земельных участков и объектов нежилого фонда, включая пред-

приятия, расположенные в ОЭЗ «Технополис «Москва»;

— сократить сроки получения постоянных и упростить порядок получения временных пропусков на въезд грузового транспорта — эта мера позволит не допускать перебоев в поставках продукции, сырья и комплектующих;

— ускорить контрактацию и увеличить авансирование по городскому заказу до 70%, а также пересматривать стоимость контрактов в случае обоснованного изменения цен из-за удорожания материалов и снижения курса рубля — эта мера поддержит существующих и потенциальных поставщиков продукции для государственных нужд.



Совместно с корпорацией МСП мы запустим программу льготного кредитования на приобретение оборудования и пополнение оборотных средств для предприятий малого и среднего бизнеса, реализующих программы импортозамещения в сфере науки, промышленности и информационных технологий. А также выделим компаниям гранты на эти цели.

Кроме того, выделим 500 млн рублей на льготное кредитование проектов по созданию общественных сетей быстрого питания — эта мера призвана заполнить нишу, которую освобождают зарубежные сети.

И разумеется, Москва примет самое активное участие в реализации федеральных программ импортозамещения.

IV. Социальная поддержка

В наиболее уязвимом положении сегодня оказались работники иностранных предприятий, собственники которых приняли решение присоединиться к санкционному давлению на нашу страну.

Для противодействия этим недружественным действиям в ближайшее время будет принят специальный федеральный закон.

Со своей стороны, Правительство Москвы создаёт специальный **Кадровый центр**, который будет напрямую работать с крупными работодателями.

Задачей центра станет сохранение трудовых коллективов пострадавших предприятий. А если по объективным причинам это окажется невозможным — организованный трансферт работников на предприятия, испытывающие потребность в дополнительном персонале.

Кроме того, дано поручение подготовить предложения по переквалификации уволенных работников предприятий.

Я назвал только первоочередные шаги. По мере необходимости они будут дополняться новыми мерами по обеспечению устойчивого функционирования экономики и поддержке граждан.

III. Импортозамещение

Правительство Москвы располагает большим опытом привлечения инвесторов в создание предприятий в обмен на гарантированные закупки продукции для государственных нужд. За последние годы мы заключили многомиллиардные контракты на строительство заводов по производству лекарств, медицинской техники и детского питания. Ряд новых заводов уже введён в эксплуатацию, продукция поставляется в городские больницы и на молочные кухни.

Основываясь на этом опыте, я поручил всем комплексам городского хозяйства заключить долгосрочные контракты на локализацию в Москве производства максимально широкой номенклатуры продукции, необходимой для государственных нужд.

Для повышения привлекательности этих проектов земельные участки под строительство новых производств будут предоставляться по ставке 1 рубль.

Тхэквондистка из Восточного Измайлова взяла золото на первенстве Москвы



Победительницей юниорского первенства Москвы по тхэквондо среди молодёжи до 21 года в весовой категории до 53 кг стала воспитанница училища олимпийского резерва №1 Анастасия Субботина.

Девушка тренируется почти каждый день

— А перед этим я ездила в Албанию на Кубок президента. Это были мои первые международные взрослые соревнования, — рассказала «ВО» Анастасия. — Ужасно волновалась и одновременно радовалась, что попала на них. К сожалению, 3-е место уступила чешской спортсменке. Но зато узнала свои ошибки, теперь исправляю.

Семнадцатилетняя Анастасия занимается тхэквондо уже 10 лет.

— На занятия меня отвела старшая сестра Екатерина. Она забирала меня из школы и увидела объявление о наборе в секцию, — рассказывает девушка. — Поначалу было тяжело, но потом втянулась, да так, что оказалась в большом спорте.

В семье Субботиных много спортсменов: папа и дедушка — мастера спорта по лыжным гонкам, мама занималась конным спортом.

Девушка тренируется почти каждый день, иногда дважды в день: готовится к первенству России. В декабре её приняли во взрослую сборную. Свободного времени стало совсем мало, пришлось перейти на заочное обучение и самостоятельно готовиться к ЕГЭ.

— Раньше я занималась в художественной школе. Сейчас рисую только для отдыха, — говорит Анастасия. — Очень люблю читать. Вкусы разные — от классики до детективов. Недавно вот дочитала «1984» Оруэлла.

Мария ГОРБУНОВА

КОРОТКО

В Совете ветеранов ВАО — новый председатель

Новым председателем Совета ветеранов Восточного округа стал **Виктор Ивановский**, сообщила пресс-служба префектуры ВАО. Ранее он занимал должность главы управы района Восточный. С этой должности в январе текущего года вышел на пенсию.



Предоставлено пресс-службой префектуры ВАО

Виктор Ивановский родился 4 апреля 1958 года. Получил высшее образование. Работал на заводах и в коммерческих организациях. В 2008 году поступил на государственную службу.

Электросамокаты стали более безопасными

К лету этого года в пунктах проката ВАО появится новая модель электросамоката MiR, которую разработали инженеры Москвы. Об этом сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений города Владимир Ефимов.

Разработка принадлежит специалистам завода «Протон». Новая модель имеет ряд преимуществ. Например, у неё идеальное равновесие, поэтому она более устойчива при максимальной скорости. В самокате минимум болтов, благодаря чему механизмы не расшатываются.

Школьники из ВАО блеснули интеллектом

Команда школы №1748 «Вертикаль» на Сиреневом бульваре победила на IV чемпионате России по интеллектуальному шоу. Ученики 9-11-х классов под руководством учителя истории и обществознания Дмитрия Сивкова завоевали золотые медали в командном спринте и серебряные — в смешанном. Суть игры в том, чтобы правильно отвечать на вопросы на общую эрудицию и тем самым вывести соперников из состязания. Побеждает та команда, которая первая удалит всех членов другой команды.

ПОЖАРЫ

За неделю в округе произошло 6 возгораний. Погибших и пострадавших нет.

На Сахалинской загорелась квартира

Днём 5 марта произошло возгорание в квартире на верхнем, 9-м этаже дома 5, корп. 1, на улице Сахалинской. Огонь охватил личные вещи и мебель, а затем распространился на утеплитель между жилым помещением и кровлей. Благодаря оперативным действиям пожарных удалось локализовать огонь и избежать большого пожара. Пострадавших нет, причины ЧП устанавливаются.

В гаражах на Кетчерской полыхнули машины

Утром 8 марта на пульт пожарной охраны поступило сообщение о возгорании в гаражных боксах на ул. Кетчерской, 12. Сгорели два автомобиля и внутренняя отделка на площади 30 кв. метров. Люди при пожаре не пострадали, огонь потушили прибывшие бойцы пожарной части.

Галина ПОГОДИНА

Златоустовскую улицу временно перекроют

Движение автомобилей по Златоустовской улице будет затруднено с 17 марта до 30 июня. Об этом сообщили в пресс-службе городского Центра организации дорожного движения.

— Ограничения вводятся из-за необходимости провести на участке улицы Златоустовской от улицы Свердлова до улицы 8 Марта ремонт коммунальных сетей, — пояснили в ведомстве.

Проезд будет ограничен в несколько этапов. С 17 марта по 30 апреля будет полностью закрыт для проезда участок Златоустовской в районе её пересечения с улицей 8 Марта. Затем до 11 мая по Златоустовской улице

можно будет ездить лишь по одной из двух полос. С 11 мая по 11 июня дорогу снова полностью пере-

кроют в районе дома 27. ЦОДД просит автомобилистов на время перекрытия выбирать альтер-

нативные пути проезда в районе Косино-Ухтомский.

Игорь СИБИРЯКОВ



В парке «Радуга» укрепили берег пруда

Благоустройство Большого Графского пруда в парке «Радуга» — он входит в каскад прудов усадьбы Кусково — планируют завершить в июне 2022 года.

— На сегодняшний день работы по укреплению береговой полосы выполнены почти на 80%, — сообщили в пресс-службе ГУП «Мосводосток».

Как напомнили в организации, благо-

устройство здесь началось пять месяцев назад. За это время уже отремонтировано 900 метров берега. Старые береговые укрепления демонтированы, на их место уложена армирующая сетка, которая заполняется новой цементирующей смесью.

В Мосводостоке отметили, что реконструкция берега проводилась без полного спуска воды из пруда. Благодаря

этому в водоёме сохранена существующая экосистема. Во время зимних холодов под лёд специально нагнетали кислород, чтобы рыба и водные растения не пострадали.

Все работы по реконструкции пруда, который ещё называют Радуга-1, планируют закончить в начале лета этого года.

Евгений БАКИН

«Салатовая» ветка тянется на Север

Три новые станции Люблинско-Дмитровской линии достроят в 2023 году

Один из крупнейших проектов в строительстве столичного метрополитена — продление Люблинско-Дмитровской линии до станции «Физтех» на границе района Северный и подмосковного города Долгопрудного. На новом отрезке севернее станции «Селигерская» сейчас строят три новые остановки.

Было 14 станций, сейчас — 23

Как отметил мэр Москвы Сергей Собянин, за последние годы «салатовая» ветка метро увеличилась почти в два раза. Вместо 14 станций на ней теперь работают 23.

— Сейчас мы работаем на последнем участке трёх станций до «Физтеха», это посёлок Северный. Все три станции находятся уже достаточно в хорошей степени строительства. Проходка вся выполнена. Теперь задача стоит завершить станции работы и запустить в 2023 году, — сказал столичный градоначальник.

Он напомнил, что продление «салатовой» ветки — проект очень важный. Три станции — «Ях-



Сергей Собянин сообщил, что на базе станции «Лианозово» будет крупный транспортно-пересадочный узел

ромская», «Лианозово» и «Физтех» — будут обслуживать почти полмиллиона жителей районов Бескудниковский, Восточное Дегунино, Дмитровский, Лианозово, Северный, а также города Долгопрудного Московской области.

На двух станциях началась отделка

Мэр Москвы также сообщил, что на базе строящейся станции «Лианозово» формируется крупный транспортно-пересадочный узел. Чтобы пассажирам было максималь-

но удобно пересаживаться, к примеру, с электричек МЦД на поезда столичной подземки, железнодорожную платформу Лианозово решено перенести поближе к метро. Об этом городские власти уже договорились с руководством АО «Российские железные дороги».

— Эти работы тоже должны быть закончены уже к запуску всей линии метро, которое мы ещё строим, — пояснил мэр.

Как доложил Сергею Собянину генеральный директор АО «Мосметрострой» Сергей Жуков, сейчас на станциях метро

«Яхромская» и «Лианозово» завершены монолитные работы.

— На станции «Физтех» приступили к монолитным работам. Окончание — I квартал 2023 года. Параллельно на каждой станции после этого приступаем к архитектурно-отделочным работам, к монтажу инженерных систем, — рассказал Сергей Жуков.

За 10 лет Москва построила 59 новых станций метро

Максим Мишин/Пресс-служба мэра и Правительства Москвы

Метро в Москве строится очень быстрыми темпами. За 10 лет уже введено в эксплуатацию 59 новых станций, а с учётом МЦК и МЦД — 150.

На Востоке самым ожидаемым проектом метростроения сейчас является станция «Сокольники» Большой кольцевой линии, открытие которой намечено на 2022-2023 год.

Олег ДАНИЛОВ

Как вернуться в Россию: новый сервис на портале госуслуг

В связи с тем что ряд стран закрыл своё воздушное пространство, некоторые туристы не могут вернуться в Россию. Помочь им может новый электронный сервис, запущенный на портале госуслуг gosuslugi.ru.

Сервис доступен зарегистрированным пользователям, поэтому нужно сначала авторизоваться. Новым

пользователям предлагается создать упрощённую учётную запись.

На главной странице портала gosuslugi.ru в окне поиска нужно ввести слова «проблема с возвращением в страну» или слово «возвращение». После этого откроется простая форма, которую нужно заполнить.

Далее нужно следовать про-

стым подсказкам: ввести данные своего загранпаспорта, информацию о визе и обязательно о вакцинации от COVID-19. Если гражданин приобрёл тур, нужно указать сведения о туроператоре. Самостоятельные путешественники вносят данные имеющегося у них обратного билета.

После отправки заявления нужно дождаться ответа на

электронную почту, по СМС или по телефону.

Переданные через электронный сервис сведения о местонахождении гражданина РФ позволяют Ростуризму и Росавиации скорректировать списки туристов, находящихся за рубежом, и помочь им вернуться домой вывозными рейсами.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Газовое оборудование заменят в 90 домах Москвы в 2022 году

Капитальный ремонт внутренних систем газоснабжения в этом году запланирован в более чем 10 тысячах квартир москвичей. Об этом сообщили в пресс-службе «Мосгаза».

Замена оборудования будет проходить в рамках планового капитального ремонта жилых домов.

— Будут установлены новые краны с тремя степенями защиты, защищающая от пробоев диэлектрическая вставка против блуждающих токов. Данные работы имеют большую значимость для обеспечения безопасной эксплуатации системы. Срок службы обновлённых

газопроводов — 30 лет, — пояснили в компании.

Перед началом ремонта сотрудники АО «Мосгаз» и управляющей компании обойдут все квартиры и оценят объём работ. Об обходе жителей уведомят с помощью объявлений на информационных стендах подь-

ездов за три дня до начала обхода.

Узнать о том, попал ли тот или иной дом в программу капремонта и запланирована ли в нём замена газового оборудования, можно на сайте repair.mos-gaz.ru.

Олег ДАНИЛОВ

Парковаться у метро можно по карте «Тройка»

Пользоваться городскими парковками у метро, в том числе у станций «Черкизовская», «Измайловская» и «Новокосино» в ВАО, стало удобнее. В Департаменте транспорта Москвы сообщили, что теперь при въезде на них можно не брать парковочный билет. К терминалу потребуется только приложить карту «Тройка». После этого шлагбаум откроется, можно заезжать.

При выезде нужно снова приложить «Тройку». Раньше же нужно было идти к паркомату, вставлять парковочный билет и карту «Тройка», чтобы подтвердить поездки на метро, МЦК или МЦД: только в этом случае парковка будет бесплатной.

Напомним: платить за стоянку в утренние, дневные и вечерние часы не нужно при условии оплаты в этот день со своей карты «Тройка» не менее двух поездок на метро, МЦК и МЦД с ближайших к парковке станций.

Роман НЕКРАСОВ



С 10 марта 2022 года международные платёжные системы

Visa и Mastercard приостановили свою деятельность на территории России. Центральный банк России, Сбербанк, банк ВТБ и другие крупные финансовые учреждения опубликовали на официальных сайтах разъяснения для своих клиентов.

? У меня действующая платёжная карта. Мне нужно оформить новую карту?

Нет, не нужно. Уход платёжных систем VISA и Mastercard из России никак не отразился на работе платёжных карт, принадлежащих гражданам РФ, при операциях внутри страны. Операции по ним обрабатываются внутри страны в Национальной системе платёжных карт, и санкции на них не влияют. Средства клиентов на счетах, привязанных к таким картам, полностью сохранены и доступны.

Сервис Mir Pay доступен для телефонов на базе Android

? Что делать, если заканчивается срок действия банковской карты?

Менять карты платёжных систем Visa и Mastercard не нужно

Что теперь должен знать пользователь банковских карт



Клиенты могут использовать карты «Мир» как в России, так и в ряде зарубежных стран

Артур Новосильцев

Карты международных платёжных систем Visa и Mastercard будут работать в России до истечения своего срока действия, затем банк выпустит на замену карту уже отечественной платёжной системы «Мир».

? Можно ли совершать онлайн-платежи картой платёжных систем Visa и Mastercard?

Можно. При этом Сбербанк и банк ВТБ рекомендуют клиентам, использу-

ющим смартфоны на базе Android, обновить своё мобильное приложение — либо по ссылке, размещённой на сайте банка, либо воспользовавшись Google Play.

? Можно оплачивать этими платёжными картами покупки в иностранных онлайн-магазинах?

Нет. Платёжными картами, оформленными в РФ, нельзя расплачиваться в иностранных онлайн-магазинах.

? Можно ли расплачиваться пластиковыми картами за границей?

Нет. Граждане РФ не смогут расплачиваться своими картами платёжных систем VISA и Mastercard, оформленными в РФ, за границей. При этом клиенты могут использовать карты «Мир» как в России, так и в ряде зарубежных стран, например в Турции, Вьетнаме, Армении, Белоруссии, Казахста-

не, Киргизии, Таджикистане.

? Я привык платить через телефон. Электронные сервисы Apple Pay, Google Pay, SberPay будут доступны?

Нет. Пользователям, которые привыкли совершать операции в торговых точках с помощью пау-сервисов, теперь нужно расплачиваться пластиковой картой. Или загрузить сервис Mir Pay — он доступен

Некоторые банки продлили срок действия своих карт

В связи с приостановкой деятельности систем VISA и Mastercard некоторые банки продлили действие своих карт. Так, по информации банка ВТБ, его карты будут действовать бессрочно, продлевать и перевыпускать их не нужно. А карты «Совкомбанка» с истекающим в этом году сроком действия продлеваются на шесть лет — до 2028 года. Перевыпускать их тоже не надо.

для телефонов на базе Android.

? Как платить за пределами РФ?

Картой отечественной платёжной системы «Мир» можно расплачиваться на территории следующих стран — Турции, Вьетнама, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Южной Осетии и Абхазии. При поездке в другие страны рекомендуется брать с собой наличную валюту.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Российские банки предлагают вклады под высокий процент

С 28 февраля 2022 года Центробанк РФ поднял ключевую ставку с 9,5 до 20% годовых. Это значит, что под такой процент теперь можно положить в банк деньги. И в то же время 20% являются минимальной ставкой при взятии кредита.

Мы проверили, что сейчас предлагают наиболее популярные банки. По информации Сбербанка, максимальная ставка в рублях по вкладу на срок от одного до трёх месяцев повышена до 21%. Она действует только для

вкладов от 100 тыс. рублей. Данный вклад можно пополнять, а проценты автоматически приплюсовываются ко вкладу.

В «Альфа-банке» можно сделать выгодный вклад под 20% на сумму от 10 тыс. рублей. Но при этом такой вклад нельзя пополнять, а проценты не капитализируются, а выплачиваются по окончании срока. А в «Газпромбанке» — минимальная сумма вклада — от 15 тыс. рублей. Вклад можно пополнять, действует функция капитализации процентов.

Важно помнить, что максимальная выгода — 20% — возможна только при вкладе сроком не более трёх месяцев. При увеличении срока процент уменьшается.

Также нужно обратить внимание, что 20% — это годовая ставка. Так, если положить в банк 100 тыс. рублей на три месяца, то сверх капитала потребитель получит около 5300 рублей. А вклад в размере 50 тыс. рублей принесёт через три месяца выгоду в сумме 2400–2500 рублей.

По мнению экспертов, если выгода от нового вкла-

да под 20% превышает потери при досрочном закрытии действующего вклада со ставкой 5%, то стоит это сделать. Но прежде нужно внимательно изучить пункт договора о досрочном закрытии вклада.

Например, в Сбербанке при досрочном закрытии непополняемого вклада под 5,5% всю сумму пересчитают по очень низкой ставке 2,2% и покажут, какую сумму вы можете потерять. В случае если она заведомо меньше возможной выгоды при открытии нового вкла-

А ЧТО С КРЕДИТАМИ?

Ставки по уже выданным не повысят

Крупные банки на своих сайтах подтверждают информацию, что ставки по действующим кредитам, в том числе по ипотеке, повышаться не будут.

«По всем ранее выданным кредитам все условия, в том числе процентные ставки, сохраняются без изменений, как они прописаны в ваших договорах. Все условия по действующим ипотечным кредитам останутся без изменений» — такую информацию разме-

стил на своём официальном сайте vtb.ru банк ВТБ.

Как поясняют в Центробанке РФ, «все банки, попавшие под санкции, устойчивы, продолжают работать бесперебойно. Деньги на счетах в банках, попавших под санкции, как и в других банках, полностью сохраняются без изменений, как они собираются за границу, вам понадобится пластиковая карта другого банка. Карты банков под санкциями работают только на территории России.

да под 20%, можно ею пожертвовать.

Обратите внимание: в текущей ситуации некоторые банки снимают действовавшие ранее ограничения.

Ранее не допускалось пере-кредитование средств с действующего вклада на новый с более выгодными условиями.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Школьные дворы приспособят для спорта

В округе в этом году планируют благоустроить территории 10 школ и 8 детских садов

▶ Про планы благоустройства рассказал префект ВАО Николай Алешин. Работы пройдут по программе «Мой район».

На ул. Татьяны Макаровой, 2, в Косино-Ухтомском расположены два корпуса школы №2036 — для младших и средних классов. Здесь есть футбольное поле с беговой дорожкой, полоса препятствий для сдачи норм ГТО, баскетбольная площадка, тренажёры. Но всё это давно требовало обновления.

Универсальные площадки для всех

— На футбольном поле уложат искусственное покрытие, — сообщил префект ВАО Николай Алешин. — Сейчас у поля стоят трибуны. Администрация школы попросила их убрать, потому что они не используются.

Баскетбольную площадку сделают универсальной: на ней можно будет играть и в волейбол. На территории спортивного городка поставят два теннисных стола, оборудуют современную площадку для воркаута, установят тренажёры для разных групп мышц. Заниматься здесь смогут не только школьники, но и жители района.

У корпуса начальных классов появится детская площадка с качелями, каруселями, игровой зоной. Плюс во дворе школы создадут место для тихого отдыха. Покрытие на дорожках обновят, как и освещение на всей территории.

Новые игровые комплексы для малышей

Территорию детского сада «Вешняковской школы» на ул. Реутовской, 24а, тоже приведут в порядок. Как рассказал префект ВАО Николай Алешин, здесь будет современная



У школ и детсадов проектировщики сделали акцент на площадках для активного отдыха

Предоставлено пресс-службой префектуры ВАО

У школы на улице Татьяны Макаровой появится новая полоса препятствий

универсальная площадка для игры в футбол, волейбол и баскетбол. На групповых площадках заменят навесы и всё игровое оборудование. Во дворе отведено место для обучения детей правилам дорожного движения. Однако до сих пор эта площадка была почти не оформлена: дорожных знаков нет, разметка стёрлась. В текущем году площадку сделают удобной, наглядной и разнообразной.

На всех площадках уложат новое покрытие, асфальтовые дорожки обновят, установят светодиодные фонари. Плюс на территории садика появится место для детских колясок, оборудованное навесом.

Плац для кадетов

Ещё один важный объект — школа №1246 на Открытом ш., 24, корп. 7, в Метрогородке. Здесь

работает центр общегородской сдачи ЕГЭ. Администрация школы попросила сделать основной упор на обеспечение удобства и тишины, так как каждый год весной здесь оживлённо от большого количества сдающих Госэкзамены.

— Поэтому во дворе будет большая зона ожидания с удобными лавочками, — пояснил префект. — Но и спортплощадка никуда не денется: её обязательно обновят, а также оборудуют место для игры в уличный баскетбол. Кроме того, приведут в порядок существующую полосу препятствий и площадку для сдачи норм ГТО. В школе есть кадетский класс, поэтому специально для его воспитанников оборудуют плац.

Михаил КОФАНОВ

Где планируют благоустройство:

- школа №2036, ул. Татьяны Макаровой, 2;
- школа №1246, Открытое ш., 24, корп. 7;
- детский сад школы №1360, Краснобогатырская ул., 25а;
- детский сад «Вешняковской школы», Реутовская ул., 24а;
- школа №743, Сиреневый бул., 58а;
- школа №444, 8-я Парковая ул., 9;
- детский сад школы №1310, Перовская ул., 52а;
- детский сад школы №2127, ул. Николая Старостина, 13а;
- детский сад школы №423, Федеративный просп., 5а;
- школа №2033, 13-я Парковая ул., 33;
- школа №1362, Измайловское ш., 60;
- школа №1404, Косинская ул., 28а;
- школа №1512, Косинская ул., 24а;
- детский сад школы №1512, Вешняковская ул., 41а;
- детский сад школы №1512, ул. Молдагуловой, 30а;
- детский сад школы №1512, ул. Молдагуловой, 30б;
- школа №2127, Салтыковская ул., 13а, 13б;
- школа №1530, ул. Гастелло, 3

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Во дворе на Перовской починили карусель

❓ Просьба отремонтировать карусель. Отломился центральный круг, который заставляет карусель раскручиваться. Сейчас карусель небезопасна для детей.

Сергей,
ул. Перовская, 4, корп. 1

— Карусель отремонтировали. Все элементы исправны и прочно закре-

плены. Безопасная эксплуатация карусели обеспечена, — сообщили в ГБУ «Жилищник района Перово».

Иван ВОЛКОВ

ГБУ «Жилищник района Перово»: Зелёный просп., 6, корп. 2, тел. (495) 304-1840. Эл. почта: gbu-perovo@mail.ru

В доме на Щёлковском шоссе отремонтировали лифты

❓ В нашем подъезде не работают два лифта из трёх. Приходится долго ждать лифт.

Жители дома 69, корп. 1,
на Щёлковском ш.

— Специалисты лифтовой компании привели в порядок все основные узлы лифтов, сейчас они находятся в исправ-

ном состоянии. Все три лифта в доме по указанному адресу работают в штатном режиме, — ответили в управе района Гольяново.

Кирилл АНТОНОВ

Управа района Гольяново: ул. Курганская, 8, тел. (495) 467-6584. Эл. почта: got@vao.mos.ru

Во дворе на Святоозёрской скамейка уже исправна

❓ Кто-то сломал спинку скамейки у подъезда, не можем посидеть на свежем воздухе. И урна стоит переполненная. Просьба навести порядок.

Жительница дома 8, стр. 1,
на Святоозёрской ул.

— Наши сотрудники отремонтировали повреждённую спинку скамейки и убрали мусор из урны.

При благоприятных погодных условиях скамью покрасят, — пояснили в ГБУ «Жилищник района Косино-Ухтомский».

Иван ВОЛКОВ

ГБУ «Жилищник района Косино-Ухтомский»: ул. Руднёвка, 27, тел. (499) 721-8980. Эл. почта: gbu-kosino@mail.ru

ЕСТЬ ВОПРОСЫ,
ЖАЛОБЫ,
ПРЕДЛОЖЕНИЯ?

ПИШИТЕ НАМ:

POSTA@NEWSVOSTOK.RU,
CHITATEL@INTERNET.RU

ЗВОНИТЕ: (499) 647-6831

Со счёта можно снять не более 10 тысяч долларов

Введён временный порядок операций с наличной валютой

Менять валюту на рубли можно без ограничения



Замир Усманов/ТАСС

С 9 марта по 9 сентября 2022 года в России введён новый порядок операций с наличной валютой. Как сообщается на сайте Банка России cbr.ru, владельцы валютных счетов смогут снять не более 10 тыс. долларов США наличными, остальные средства они получат в рублях по рыночному курсу на день выдачи. Подробные разъяснения владельцам валютных счетов дали Сбербанк и ВТБ.

10 тысяч долларов можно снимать частями или всю сумму сразу?

В течение действия временного порядка снимать валюту можно и частями. Главное, чтобы их сумма в целом не превышала 10 тыс. долларов.

Если валютные счета открыты в разных банках, то по 10 тысяч долларов можно получить в каждом банке?

Да. Если валютные счета от 10 тыс. долларов открыты в разных банках, каждый банк выдаст до 10 тыс. долларов.

А если открыто несколько валютных счетов в одном банке?

Вне зависимости от количества валютных счетов в одном банке гражданин в одном банке сможет получить наличной валюты в совокупности не более 10 тыс. долларов.

Можно ли пополнять свой действующий валютный счёт?

Да, можно.

Как будут начисляться проценты на валютный вклад?

Проценты по вкладам будут начисляться как обычно, в той валюте, в которой вклад был открыт.

Можно ли будет купить наличную валюту?

Нет. В период действия временного порядка — с 9 марта по 9 сентября 2022

года — купить наличную валюту нельзя.

Возможен ли обмен имеющейся валюты на рубли?

Да. Менять валюту на рубли можно без ограничения.

У меня наличная валюта хранится в банковской ячейке. Я могу забрать всю сумму или только 10 тысяч долларов?

Содержимым своей банковской ячейки можно распоряжаться по своему усмотрению. Ограничение на этот случай не распространяется.

Банк не выдал мне 10 тысяч долларов, сославшись на то, что ему нужно несколько дней, чтобы доставить валюту. Банк имеет право так поступить?

Да, имеет право. Банку действительно может быть нужно время, чтобы доставить валюту в конкретное отделение. Не следует переживать: объём наличной валюты в стране покрывает такой объём выплат для всех держателей валютных вкладов и счетов.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Информация актуальна по состоянию на 10 марта 2022 года

Валюты в стране хватит для всех держателей валютных вкладов и счетов

Покупать золото стало выгоднее

В связи с недавней отменой НДС 20% при покупке золота у граждан значительно возрос интерес к «золотым» вложениям. Если ранее при покупке золотого слитка приходилось переплачивать, что затрудняло возможность продать его потом даже с небольшой выгодой, то сейчас ситуация изменилась.

— Правительство РФ поддержало отмену НДС на инвестиционное золото для граждан с 1 марта, инвестиции в драгметалл могут стать хорошей альтернативой покупке валюты, — заявил премьер-министр Михаил Мишустин.

Цена за 1 грамм золота растёт. По курсу Центробанка она составляла 25 февраля 2022 года 5500 рублей,

а с 6 марта — уже около 6600 рублей. При этом банки продают золотые слитки дороже — около 9400 рублей за слиток весом 1 грамм, а покупают примерно за 7 тыс. рублей (данные на 8 марта 2022 года).

Также можно вместо приобретения золотого слитка оформить открытый металлический счёт.

— Это аналог рублёвого счёта, где валютой являются драгоценные металлы — золото, серебро, платина или палладий, — поясняют в ВТБ.

Кстати, в некоторых банках при открытии такого счёта цена за грамм золота ниже, чем при покупке слитка.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Метро и МЦК переключат на оплату банковскими картами

Уже этим летом все турникеты на станциях столичного метрополитена и Московского центрального кольца обновят.

— Новые устройства смогут принимать как транспортные, так и банковские карты, — сообщили в пресс-службе городского Департамента транспорта.

Замена и адаптация устройств пройдёт в рамках нацпроекта «Цифровая экономика» и позволит использовать в работе только российские технологии. Новые устройства станут частью современной билетной системы столичного транспорта, которая позволит ещё больше повысить комфорт пассажиров.

В пресс-службе добавили, что в настоящее время в метро уже установили 34 новых контроллера зон прохода. Пока на них можно оплатить проезд «Тройкой», «Единым» и социальной картой, но скоро станет возможно платить ещё и банковской картой.

Евгений БАКИН



mos.ru

Занятия проекта «Московское долголетие» возвращаются в очный формат. Одно из самых популярных направлений — изучение иностранных языков. Зачем это нужно пожилым людям, выясняла корреспондент «ВО».

Выбирай на вкус

В Управлении социальной защиты населения ВАО нам рассказали, что большинство очных занятий возобновится с 15 марта. Самый популярный из языков — английский, им в нашем округе занимаются 3562 пенсионера в 44 группах. Кроме того, работают 34 группы по изучению других иностранных языков, где учатся 2660 человек. Из них больше всего любителей французского языка, его предпочитают 767 пенсионеров. Третий по популярности — китайский: 7 групп, 661 ученик. Также пенсионеры ВАО учат испанский, немецкий и итальянский языки.

Испанские стихи в новом переводе

В группе испанского языка во дворце творчества детей и молодёжи (ДТДиМ) «Преображенский» на Большой Черкизовской два десятка учеников в возрасте 65+. В одной группе новички постигают азы, в другой испанский изучают второй год. Пенсионеры уже бегло читают и обсуждают прозу на языке оригинала.

— На одном из занятий переводили стихи испанских поэтов. У некоторых учеников получи-

Почитать на испанском, посмотреть китайский сериал

Зачем участники «Московского долголетия» учат иностранные языки



Участники «Московского долголетия» возвращаются в учебные классы

Денис Афанасьев



Предоставлено пресс-службой префектуры ВАО

Самые популярные у пенсионеров языки — английский, французский и китайский

Общаются с внуками-иностранцами

лись удивительно красивые авторские переводы, — рассказала директор ДТДиМ Елена Коминова.

Во дворце творчества проходят и уроки китайского. Изучение именно китайского лучше всего поддерживает молодость мозга.

— Благодаря изучению принципиально новой языковой системы образуются новые нейронные связи, а написание и чтение иероглифов задействует правое полушарие — поддерживаются зоны, отвечающие за абстрактное мышление,

— объясняет директор. — В группе китайского 20 человек. Они учатся не только говорить на другом языке, но постигают китайскую философию и образ жизни.

По словам Елены Коминовой, чаще всего участники проекта приходят учить китайский для путешествий. Но есть и так называемые дораммики — поклонники азиатских сериалов (дорамов). Другие делают это ради общения с родственниками. Например, у од-

ной из учениц внуки — билингвы в русско-китайской семье.

— Ученики и ученицы начинали учить язык с нуля, а сейчас знают по 100 иероглифов, — рассказала Елена Коминова. — Могут рассказать о себе, о погоде, описать времена года. Разглядывают товарные этикетки и посылки из Китая в поисках знакомых слов.

Поговорить на турецком в Анталии

Валентина Пятыхова со Снайперской улицы учит турецкий язык.

— Он даётся мне непросто, — рассказала она. — Но уже могу поприветствовать, поблагодарить и задать вопрос собеседнику.

Несколько лет подряд Валентина Михайловна ездит в Анталию. Знание турецкого ей необходимо для живого общения с местными жителями.

Вера Ненова живёт на Щёлковском шоссе. Второй год изучает сразу два языка — английский и китайский.

— Возможности слетать в Китай у меня пока не было, но, когда смотрела трансляции с Олимпиады в Пекине, увидела анонс на китайском языке и поняла, о чём там говорят. Было очень приятно, — говорит женщина.

Татьяна ГОХНАДЕЛЬ

ЕДИНЫЙ ЧИТАТЕЛЬСКИЙ БИЛЕТ В МОСКВЕ



Более **500 тысяч** москвичей уже пользуются единым читательским билетом



Он действует в любой из более чем **400** библиотек столицы



Свыше **3,5 млн** изданий выдано по билету в первые месяцы 2021 года



Менее **1 минуты** занимает выдача книг



Оформление билета занимает не более **10 минут**

Необходимые документы



Паспорт



Свидетельство о рождении для ребёнка (оформляется в сопровождении взрослого с паспортом)

Информация о пользователе, которая показывается при считывании штрихкода



Фамилия, имя и отчество



Контакты (телефон или адрес электронной почты)



Данные о книгах, которые были выданы

Виды документа



Пластиковая карточка

Имеет штрихкод и 13-значный номер. Выдают в библиотеке



Электронный билет

Представлен в виде штрихкода. Доступен в «Личном кабинете» сервиса «Библиотеки Москвы»

Наиболее популярные книги среди горожан



▶ За последние месяцы в столице резко увеличилось число камер, которые фиксируют непристёгнутый ремень или общение по телефону за рулём. Почему их стало больше, как работает эта система и где в Восточном округе можно попасть в кадр, узнал корреспондент «ВО».

Первые поставили у «Соколиной Горы»

Первые камеры, способные рассмотреть такие детали, как непристёгнутый ремень или смартфон в руках, начали устанавливать два года назад. Тогда их было восемь штук на всю Москву. Две камеры вели съёмку на Северо-Восточной хорде в районе станции МЦК «Соколиная Гора». Теперь их в городе 362 штуки.

Но если кто-то думает, что цель организаторов — собрать больше штрафов с нарушителей ПДД, то это не так. Практика показывает, что это действенный способ сделать дороги более безопасными. Езда с непристёгнутым ремнём при аварии в лучшем случае приведёт к серьёзным травмам, в худшем — к гибели. А держа в руке телефон, водитель рискует не увидеть другие машины, сигнал светофора, пешеходов, а также потерять управление. Риск аварии увеличивается в четыре раза. При этом велика вероятность, что пострадают и другие участники движения.

Фото смотрят два раза

Как идёт фиксация нарушений? В Центре организации дорожного дви-

Пристегнитесь — вас снимают!

Видеокамеры на дорогах округа стали более зоркими



Говорить за рулём по телефону можно только с помощью гарнитуры

Девять установлены на Северо-Восточной хорде. Нередко они работают в тандеме: одна фиксирует авто, едущие в сторону центра, другая — в сторону области. Две камеры стоят на участке СВХ между станциями МЦК «Белокаменная» и «Бульвар Рокоссовского». Съёмка идёт в районе пересечения хорды с улицей Паперника, Измайловским и Открытым шоссе, а также после съезда с улицы Юности.

Четыре камеры установлены на Щёлковском шоссе. Первая — на дублёре в районе пересечения Щелчка с Новосибирской улицей, вторая — рядом с Центральным автовокзалом. Нарушитель может попасть в кадр в районе пересечения Щёлковского шоссе с Северо-Восточной хордой: на этом участке смонтированы два комплекса.

Съёмка также идёт на внешней стороне МКАД, до и после развязки с шоссе Энтузиастов. Одна камера стоит на Измайловском шоссе рядом со станцией метро «Партизанская». Две — в районе Косино-Ухтомский: у дома 33 на улице Михельсона и у дома 21 на улице Лениногорской.

Напомним, что штраф за непристёгнутый ремень — 1 тыс. рублей, за общение по телефону — 1,5 тыс. рублей.

Роман НЕКРАСОВ

Езда с телефоном в руке увеличивает риск аварии в четыре раза

жения пояснили: камеры делают очень чёткие снимки. Фото анализирует специальная програм-

ма. Она выявляет положение рук, наличие ремня безопасности на груди водителя. Затем техники ЦОДД сверяют марку и госномер автомобиля. После этого данные передаются в ГИБДД.

Инспекторы ещё раз смотрят фото. Сомнения, неточности, что важно, трактуются в пользу автолюбителя. Но если хорошо видно, что водитель разговаривал по телефону или забыл про ремень безопасности, то его оштрафуют.

Важный нюанс: правила не запрещают говорить по телефону. Но делать это нужно так, чтобы руки были свободны, — например, с помощью гарнитуры либо беспроводной связи, которой оснащаются некоторые марки автомобилей.

Больше всего — на СВХ

В Восточном округе поездки без ремня и с телефоном в руке за рулём снимают три десятка камер.

ДТП

Сбила ребёнка на Муромской

3 марта вечером, в половине девятого, автомашина «Киа» двигалась по улице Муромской в сторону Большой Косинской. За рулём была женщина 38 лет. В районе дома 1 на Муромской машина совершила наезд на ребёнка, пересекавшего дорогу в нескольких метрах от перехода. Пострадавшего увезли в больницу с травмами ног. Виновница ДТП скрылась с места происшествия, но вскоре была задержана сотрудниками ГИБДД.

Столкнулись на Кусковской

3 марта вечером, около 10 часов, 42-летний мужчина, управляя автомобилем БМВ, двигался по правой полосе Кусковской улицы в сторону улицы Плеханова. Напротив дома 16 на Кусковской водитель выехал на встречную полосу и столкнулся с машиной «Шкода». Пострадала 27-летняя пассажирка «Шкоды». Скорая увезла её в больницу с травмами головы.

Пострадал на шоссе Энтузиастов

5 марта в начале пятого вечера 58-летний мужчина, сидя за рулём «Лексуса», следовал по полосе встречного движения дублёра шоссе Энтузиастов от Свободного проспекта в направлении улицы Сталеваров. В районе дома 98 машина сбила ребёнка, переходившего дорогу по нерегулируемой «зебре». Пострадавшего увезла скорая с травмами головы.

Не справился с управлением на СВХ

5 марта в половине седьмого вечера мужчина 32 лет, управляя автомашиной «Хёндай», ехал по Северо-Восточной хорде от МКАД в направлении шоссе Энтузиастов. Водитель «Хёндай» не справился с управлением, и в районе дома 21 на Косинской улице машина столкнулась с «Ниссаном». Инерция врезалась в «Киа», а та — в машину той же марки. В результате ДТП пострадала пассажирка «Хёндай» — женщина 30 лет. С травмами головы её увезли в больницу.

ОГИБДД УВД по ВАО

КАК поучаствовать в опросах «АКТИВНОГО ГРАЖДАНИНА»

Вы сможете участвовать в опросах на городские темы

За каждый опрос на счёт участника проекта поступают баллы, которые можно обменивать в магазине портала на билеты в музеи, на парковочные часы, сувениры и другие поощрения

1 БАЛЛ

1 БАЛЛ

1 БАЛЛ

Зона P

Зарегистрируйтесь, введя номер мобильного телефона

Зайдите на сайт ag.mos.ru или скачайте мобильное приложение: App Store, Google Play, Windows Phone

ag.mos.ru

РАЗБИРАТЬ РЕЧЬ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ — ЭТО ПРОСТО!

ПРЕДЛАГАЕМ СОВРЕМЕННЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ С ПОВЫШЕННОЙ РАЗБОРЧИВОСТЬЮ РЕЧИ!

АКЦИЯ! *

При покупке любого аппарата — годовой запас батареек в ПОДАРОК!

- + Гарантия 2 года
- + Пенсионерам скидки
- + Выезд специалиста на дом
- + Пробное ношение слухового аппарата

8 (495) 411-90-16

Мир СЛУХА
www.mirsluha.ru

- «Курская», ул. Казакова, д. 6, стр. 1
- «Третьяковская», ул. Пятницкая, д. 28
- «Сухаревская», ул. Сретенка, д. 27, стр. 1
- «Белорусская», ул. Лесная, д. 8А

* С подробностями акции можно ознакомиться по телефону или на сайте. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!

ПРОИСШЕСТВИЯ

Разоблачён синдикат азартных игр

Измайловским районным судом вынесен приговор восьми женщинам в возрасте от 29 до 38 лет, которые занимались незаконной организацией азартных игр под видом официальных букмекерских контор. Соучастницы исполняли роль администраторов и кассиров в четырёх нелегальных игорных клубах, расположенных в Восточном округе. Сообщество было частью более крупного преступного синдиката и действовало на протяжении двух лет — эта деятельность была пресечена в ходе оперативных мероприятий. Участники были осуждены на различные реальные или условные сроки лишения свободы.

Рабочие отравились угарным газом

В строительной бытовке на Семёновском Валу были обнаружены тела четырёх рабочих без признаков насильственной смерти. Рядом с ними находились баллоны с газом и газовый обогреватель. Предварительная версия — отравление угарным газом из-за неосторожного использования оборудования. Расследование продолжается, будут проведены экспертизы. Возбуждено уголовное дело по статье «причинение смерти по неосторожности двум и более лицам».

В подъезде нашли раненого

Вечером 8 марта жители одного из домов на Салтыковской улице обнаружили в своём подъезде мужчину с ножевым ранением живота. Пострадавший 1986 года рождения госпитализирован, оперативники устанавливают личность нападавшего. Возбуждено уголовное дело по статье «умышленное причинение тяжкого вреда здоровью».

Галина ПОГОДИНА

НЕ ПРИНЕСЛИ ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ?

ЗВОНИТЕ!
ТЕЛЕФОН ЕДИНОГО
КОНТАКТ-ЦЕНТРА
РЕДАКЦИИ
(499) 647-6828



На прошлой неделе в социальных сетях появился снимок, сделанный жителями района Косино-Ухтомский. На фотографии видно, как по льду озера на велосипеде едет мужчина в форме курьера.

«Слабоумие или отвага?»

«Слабоумие и отвага курьера: он решил проехать по льду Чёрного озера. Не советую повторять, потому что это очень небезопасно», — написал под фотографией автор поста. В обсуждении его многие поддержали. Но нашлись и те, кто посчитал, что переживать за человека, который выходит на лёд озера в марте, преждевременно, потому что ещё достаточно холодно.

За разъяснениями мы обратились в Управление МЧС Восточного округа.

— Сейчас самое опасное время для подобных прогулок, — рассказал первый заместитель начальника Управления по ВАО ГУ МЧС России по г. Москве Александр Пушкин. — Человек подвергается повышенной опасности, даже выходя на крепкий зимний лёд. Его структура, прочность и толщина внешне обманчивы: они могут меняться на протяжении поздней осени, зимы и ранней весны. Лёд может стать надёжным только после двух-трёх недель непрерывных морозов. Но даже при кратковременной оттепели он становится рыхлым и пористым.

Патруль не теряет бдительность

Каждый год в нашем округе создаётся межведомственная рабочая группа, в которую входят добровольцы, а также сотрудники МВД, МЧС, ГОиЧС, районных управ. Задача такой группы — патрулирование прудов для профилактики несчастных случаев.

— К счастью, в нашем

Обманчивый лёд

Выход на водоём может обернуться трагедией

Что делать, если вы провалились под лёд

1 УДЕРЖИВАЙТЕ ГОЛОВУ НАД ВОДОЙ
Не тратьте силы на лишние движения, постарайтесь нормализовать дыхание

2 ИЗБАВЬТЕСЬ ОТ ТЯЖЕСТИ
Сбросьте всё, что может вам помешать: рюкзак, сумку, пакеты

3 РАСКИНЬТЕ РУКИ ПО КРОМКЕ ЛЬДА
Повернитесь в ту сторону, откуда пришли, и обопритесь на лёд, стараясь занять как можно большую площадь

4 АККУРАТНО ВЫБИРАЙТЕСЬ
Медленно наползайте на лёд грудью; когда туловище окажется на поверхности, поочерёдно вытаскивайте ноги

5 НЕ ВСТАВАЙТЕ! ПОЛЗИТЕ К БЕРЕГУ
Ползком или перекатываясь двигайтесь тем же путём, которым пришли: там прочность льда проверена



округе за последние несколько лет несчастных случаев не было зарегистрировано, — говорит Александр Пушкин. — Но это не повод терять бдительность. Все должны знать, что и по первому — осеннему — и по последнему — весеннему — льду ходить опасно.

Кстати, один из опознавательных признаков прочности льда — его цвет. Во время дождей он становится матово-белым, а иногда и желтоватым, и это значит, что лёд хрупкий. Надёжный ледяной покров имеет си-

неватый или зеленоватый оттенок.

Если случилась беда

Александр Пушкин объяснил правила, которыми нужно руководствоваться тем, кто всё-таки попал в беду и провалился под лёд:

— Прежде всего нужно широко раскинуть руки по кромке льда, удержаться от погружения с головой и постараться занять как можно большую площадь опоры. Выбираться на лёд из воды нужно очень аккуратно, без резких дви-

Даже короткая оттепель делает ледяной покров рыхлым

жений, наползая на него грудью, а ногами выталкивая себя из воды. Главное — стараться не обломять кромку. Если удалось выбраться, нужно ползком

пробираться в ту сторону, откуда вы шли, потому что прочность льда в том месте проверена. Осторожность нужно соблюдать до самого берега. На берегу тщательно выжмите шапку и снова наденьте. Если шапки нет, замените её шарфом или другим элементом одежды — главное, чтобы голова была покрыта. Потом снимите куртку, кофту, футболку — крепко отожмите и снова наденьте. А уже после этого — брюки и бельё. Не переставайте активно двигаться, чтобы согреться.

Екатерина МИЛЬНЕР

0150 РЕКЛАМА ИФН 9701161901

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

► Помощь обманутым вкладчикам (возврат вкладов из КПК, МФО, МПО и т.д.)
► Реестр недобросовестных юристов
► Жилищные и наследственные споры
► Расторжение договоров ренты
► Помощь по списанию долгов. Банкротство



БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ У ВЕДУЩИХ ЮРИСТОВ 8 (499) 938-48-40

ЕСТЬ ВОПРОСЫ, ЖАЛОБЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ?

ПИШИТЕ НАМ: POSTA@NEWSVOSTOK.RU,

CHITATEL@INTERNET.RU. ЗВОНИТЕ: (499) 647-6831

Выпускникам добавили практических заданий

Какие изменения ждут школьников на ОГЭ и ЕГЭ в этом году

В этом году старшеклассников ждут обновлённые задания по ОГЭ и ЕГЭ. Подробности нововведений «ВО» рассказала директор школы №429 на проспекте Будённого Наталья Зуева.



Из личного архива

Когда сдавать

В этом году девятиклассники сдают четыре предмета. Два обязательных — русский язык и математику, — а также два на выбор. Проходить экзамены будут с **21 апреля по 3 июля**. Основное время сдачи — с **20 мая по 2 июля**. Но существуют альтернативы в виде досрочного и дополнительного времени сдачи: с **21 апреля по 17 мая** и с **5 по 24 сентября**. При ухудшении эпидситуации возможны изменения. В этом случае уведомление о дате, времени и местах проведения экзаменов придёт в «Личный кабинет» участника на портал mos.ru не позднее чем за две недели до начала испытаний.

— Для одиннадцатиклассников обязательными будут русский язык и



Изменения при сдаче ОГЭ и ЕГЭ коснулись многих школьных предметов

Заданий по профильной математике стало меньше

Для выпускников, сдающих ЕГЭ, из первой части по русскому языку убрали составное задание (1-3), проверяющее умение сжато передавать главную информацию прочитанного текста. Вместо него включили задание на умение делать стилистический анализ текста. Первичный балл за выполнение работы снизили с 59 до 58.

— В работу по базовой математике добавили задание на действия с геометрическими фигурами и проверку умения строить и исследовать простейшие математические модели. Количество заданий увеличилось с 20 до 21, а максимальный балл за выполнение всей работы составил 21, — рассказала Наталья Зуева.

В ЕГЭ по профильной математике количество заданий уменьшилось с 19 до 18, максимальный балл за выполнение всей работы стал равным 31. Появилось задание, проверяющее умение выполнять действия с функциями, а также задание на моделирование реальных ситуаций на языке теории вероятностей и статистики.

Актуальную информацию можно получить на сайтах rcoi.mcko.ru и fipi.ru.

Оксана МАСТЮГИНА

Основной период проведения ЕГЭ — с 27 мая по 2 июля

математика. Остальные предметы выпускники определяют самостоятельно, — рассказала Наталья Зуева. — Основной период проведения ЕГЭ — с **27 мая по 2 июля**. На период с **23 июня по 2 июля** запланированы резервные дни. Досрочный период сдачи

ЕГЭ начнётся 21 марта и продлится до 15 апреля. 5-20 сентября предусмотрен дополнительный период сдачи экзаменов.

Балл по истории повысили

Как пояснила директор, изменения при сдаче ОГЭ и ЕГЭ коснулись многих школьных предметов. В прежнем виде остались только экзамены по русскому языку, географии и информатике.

— А вот, например, в ОГЭ по истории количество заданий увеличилось до 24. Появились новые вопросы с кратким отве-

том по всеобщей истории зарубежных стран. А максимальный первичный балл повысили до 37, — рассказала Наталья Зуева.

Если вторым предметом девятиклассник выбирает биологию, то теперь он должен быть готов охарактеризовать больше объектов живой природы либо решить задачу на строение клеток и организмов.

В ОГЭ по математике уменьшилось количество заданий, а следовательно, и максимальный балл. Теперь за идеально выполненную работу можно получить 31 балл. Кроме того, появились практические задания.

Городская коллегия юристов

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ ЮРИСТА?

Мы подскажем вам, как пошагово разрешить проблему

Акция для ПЕНСИОНЕРОВ:*

- Выезд юриста на дом **БЕСПЛАТНО**
- Составление одного заявления **БЕСПЛАТНО**

Мы заботимся о наших гражданах!

Получите **БЕСПЛАТНУЮ** консультацию юриста прямо сейчас по телефону:

8 (495) 117-07-17 *акция действует до 31 марта 2022 г.

ИНН 77036695

реклама 0252

ДАВАЙТЕ ДЕЛАТЬ «ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ» ВМЕСТЕ!

У вас есть интересная тема для публикации? Вам понравился материал? Газета помогла решить проблему?

Звоните! Пишите!

(499) 647-6831; pochta@newsvostok.ru, chitatel@internet.ru

Московский финансово-юридический университет МФЮА

Колледж МФЮА

- Правоохранительная деятельность
- Право и организация социального обеспечения
- Банковское дело
- Земельно-имущественные отношения и другие

Высшее образование

- Таможенное дело
- Экономика
- Юриспруденция
- Информационные технологии и другие

8 (495) 673-21-15
8 (495) 221-10-01
www.mfua.ru

Бессрочная гослицензия №1402 от 23.04.2015 г.
Госаккредитация №3199 от 17.07.2019 г.

м «Авиамоторная»

3-я Кабельная улица, дом 1

Бюджетные места

- Государственный диплом
- Приём переводом из других вузов
- Обучение на двух и более специальностях одновременно

реклама 0135

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Как выбрать компьютер для школьника

? Сын-четвероклассник просит купить ему компьютер. Нужен ли ему, кроме телефона, ещё один гаджет? И если нужен, то какой?

Ольга, Реутовская ул.

Как рассказал «ВО» IT-специалист из Зелёва переулк Артём Антипов, в средних классах у детей начинается информатика. Они учатся работать с офисными программами, а потом и с базовыми языками программирования. Плюс в средней школе появляется много проектной работы: доклады, презентации, некоторым задают домашнее задание в виде онлайн-тестов.

— Очень мощный компьютер для всего этого не нужен, — поясняет Артём. — Монитор выбирайте с диагональю 23 дюйма и с разрешением не ниже 1920 на 1080 пикселей. Объём оперативной памяти должен быть не меньше 8 гигабайт. Если не требуется сохранять большое количество фото- и видеофайлов, то можно обойтись жёстким диском SSD с объёмом памяти 256 гигабайт или HDD мощностью 1 терабайт.

Для средней школы подойдут процессоры начального уровня, например AMD A8-9600. Чтобы глаза не уставали, экран должен быть ярким, а его разрешение достаточно высоким — не ниже Full HD для комфортной работы с текстом и просмотра видео. Дисплей при этом может быть как матовым, так и глянцевым (матовый меньше отражает лучи на солнце, но глянцевый лучше передаёт цвета).

Оксана МАСТЮГИНА

Смотрите подробности на сайте

NEWSVOSTOK.RU

Читатели «ВО» помогают погорельцам

Недавно мы написали об акции «Дай добро», которую запустил благотворительный фонд «Лавка радостей». В разных районах Москвы волонтеры установили ящики, куда можно опускать одежду и обувь для нуждающихся. Вещи должны быть в хорошем состоянии, без дырок, пятен и сломанных молний. Большую часть собранного сотрудники «Лавки радостей» передают подопечным фонда.

— А то, что осталось, обмениваем на пожертвования в наших благотворительных магазинах. Сейчас средства идут на восстановление домов тех, кто пострадал от пожара. Мы покупаем строительные материалы, бытовую технику и так далее, — рассказала «ВО» менеджер фонда Полина Артемьева.

Екатерина Мельникова с Зелёного проспекта прочитала об акции в нашей газете и собрала четыре пакета вещей.

— Я не могла пройти мимо такой акции. У каждого из нас в шкафу найдётся пара-тройка свитеров, брюк или пальто, которые можно передать пострадавшим людям, — говорит Екатерина.

Поддержать акцию «Дай добро» можно репостами в соцсетях. Самые активные получают подарки с символической фонда. А можно принести одежду и обувь в добряшик. Перечень адресов на сайте lavkafond.ru в разделе «Новости».

Оксана МАСТЮГИНА

Приносите в храм медикаменты для детей из многодетных семей



Волонтеры фонда «Вифания» на Уссурийской улице опекают тяжёлых больных: приобретают и безвозмездно передают им необходимые лекарства, средства ухода и реабилитации, оплачивают исследования, анализы, медицинские процедуры. Сейчас проходит сбор помощи многодетной семье священника из Новгородской области.

Без помощи людей не справился бы

Генеральный директор фонда «Вифания» Александр Лукин, инженер-испытатель, несколько лет назад сам попал в сложную жизненную ситуацию, связанную со здоровьем его близких.

— Без помощи посторонних людей я бы не справился, — признаётся Александр. — Поэтому я понял, что надо не только принимать помощь, но и оказывать её другим. Я поделился идеями с друзьями, те поддержали меня как организационно, так и финансово. Мы стали помогать людям частным образом, а в феврале 2019 года зарегистрировали фонд.

Поддерживают отца троих детей

Одна из самых памятных историй — помощь учительнице из Владимирской области.

— У неё диагностировали рак молочной железы.

Благотворительный фонд в Гольянове помогает людям в трудной жизненной ситуации



Фонд «Вифания» продолжает помогать многодетной семье из Владимирской области

Женщина перенесла операцию, лучевую и химиотерапию. Чтобы поддержать и восстановить организм, нужны были дорогие лекарства, на которые у них с супругом денег не

хватало: они воспитывали пятерых детей, — вспоминает Александр. — В этом году у нашей подопечной случился рецидив. Она скончалась. «Вифания» будет продолжать

оказывать помощь этой семье.

А недавно в фонд обратился молодой священник, отец троих детей, из Новгородской области.

— У ребят серьёзные заболевания. Вдобавок младший сын получил травму с сотрясением мозга. С тех пор у ребёнка головные боли, нарушения зрительного восприятия, — продолжает гендирек-

тор. — Семье постоянно нужны лекарства на неподъёмную для сельского священника сумму. Фонд старается приобретать и передавать назначенные врачами препараты.

Нужны респираторы и антисептики

Помочь подопечным «Вифании» может любой желающий.

— Сейчас нам нужны медицинские маски, одноразовые респираторы и антисептические средства для рук, бытовая химия для уборки помещений, рециркуляторы и кварцевые облучатели для обеззараживания воздуха, — говорит Александр.

Также постоянно требуются одноразовые пелёнки 60x90 см и кислород в баллончиках. Из лекарственных препаратов нужны «Ингавирин», «Гептрал» или его аналог «Гептор». Лекарственные препараты Александр просит передавать вместе с чеком из аптеки.

Помощь можно приносить в храм Святителя Николая Чудотворца на Преображенском кладбище (ул. Преображенский Вал, 25) с пометкой «Для фонда «Вифания». По всем вопросам можно звонить по тел. 8-925-729-2458 или писать на эл. почту fondvifaniya@mail.ru.

Оксана МАСТЮГИНА

Лекарственные препараты передавайте вместе с чеком из аптеки

Восьмилетнему Даниилу нужен специальный ортез

Благотворительный фонд «Волонтеры в помощь детям-сиротам» объявил очередной сбор пластиковых крышек от бутылок из-под воды и других напитков. Собранный пластик отправят на переработку. Вырученные средства пойдут на приобретение реабилитационной техники для детей-инвалидов.

Как сообщила вице-президент фонда Анна Виноградова, за последние месяцы удалось помочь девяти детям. Так, девятилетней девочке Саше из Санкт-Петербурга купили ортез — это ортопедическое приспособление, которое помогает ей передвигаться, так как одна нога у девочки короче другой и полностью не разгибается.

— Сейчас открыт сбор крышечек, чтобы помочь Даниилу из города Первоуральска Свердловской области. Мальчику восемь лет, у него спинномозговая грыжа. С раннего детства жил в детдоме, а сейчас его взяли в приёмную семью, — рассказала «ВО» Анна Виноградова.

Даня может стоять и передвигаться, но ему нужен специальный ортез для ног. Семья обратилась в фонд за помощью, потому что аппарат стоит очень дорого — больше 300 тыс. рублей.

Присоединившись к проекту «Добрые крышечки», вы можете оказать помощь Дане и многим другим детям. Пункты приёма крышечек в ВАО находятся по адресам: просп. Будённого, 29/1; Новогиреевская ул., 20/34, корп. 2; Уральская ул., 25. Подробнее о проекте можно узнать на сайте благотворительного фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам» otkazniki.ru.

Оксана МАСТЮГИНА



Предоставлено БФ «Волонтеры в помощь детям-сиротам»

Нетипичные чемпионы братья Знаменские

Олимпийский центр на Стромынке носит имя легендарных бегунов

Олимпийский центр на Стромынке почти четверть века носит имя братьев Знаменских. Они стали легендой спорта в 1930-х: более 20 личных рекордов, 11 побед на чемпионатах СССР. При этом ни физические кондиции, ни их манера бега не вписывались в классический канон. Более того, они противоречили ему. Интересными фактами из жизни братьев Знаменских с «ВО» поделилась краевед Галина Молчанова.

Свернул не туда

В большой спорт бегуны пришли довольно поздно: Георгию было 30 лет, Серафиму 27 лет. С первых же забегов они потеснили с пьедестала действующих чемпионов. Братья тогда работали молотобойцами на заводе «Серп и молот» и занимались в местной команде легкоатлетов. Часто бегом добирались из подмосковного посёлка Никольское до завода, а это 16 километров. Поезда ходили с задержками, а опаздывать на работу было нельзя.

— Серафим заявил о себе в забеге Химки — Москва. В столице бежали до Центрального телеграфа, — рассказывает краевед. — Неожиданно для всех новичок из последней шеренги начал методично обходить одного маститого спортсмена за другим. На Тверской перед финишем, обогнав действу-



Первым из братьев к финишу всегда приходил Серафим (справа), 1937 год

ФОТОХРОНИКА ТАСС

ющего чемпиона страны динамовца Маляева, Серафим вдруг свернул в переулок: не сориентировался. «Куда бежишь?! Не туда!» — раздался мощный хор голосов болельщиков. Дебютант Серафим Знаменский, потеряв драгоценные секунды, занял 2-е место.

Ведро молока в день

Братья родились в многодетной семье священника. Отец Иоанн Знаменский служил в Покровском храме в селе Зелёная Слобода под Раменским. До революции братья успели поучиться в Донском духовном училище. Георгий окончил четыре клас-

са, Серафим только два. Помогло домашнее образование. Отец до рукоположения в священники был профессиональным учителем. Товарищи по команде вспоминали, что на сборы и на соревнования Знаменские возили с собой вузовские учебники (в 1936 году они поступили в мединститут). Видели, как в свободное время братья увлечённо читали сборники французской поэзии.

— Их детство совпало с голодным временем Первой мировой войны. Первым тренером хилых от недоедания мальчишек стал их старший брат Сергей, вернувшийся с фронта, — говорит Галина Молчанова.

Как-то летом они проходили учебную практику в госпитале. Одной из пациенток срочно понадобилась кислородная подушка, которой в стационаре не оказалось. Ближайшая больница далеко, да ещё и за речкой. Братья сорвались с места и вихрем, как вспоминали старожилы, понеслись за спасительным кислородом. Они успели, и больную удалось спасти.

Всегда в ногу

Очевидцы отмечали удивительную синхронность, с которой бежали братья: всегда в ногу. От других бегунов они отличались внушительной мышечной массой, широкой грудью, какой-то былинной мощью на беговой дорожке, словно они не летят к финишу, а идут на прорыв. Оба намного опережали своих соперников. Во всех соревнованиях первым из братьев к финишу приходил Серафим. И мало кто знал: Георгию в юности ампутировали палец на ноге. То есть много лет он бежал и ставил рекорды с покалеченной ногой.

— В 1935 году Знаменские в составе советской команды впервые пробежали международный кросс в Париже на призы газеты «Юманите». Заняли 1-е и 2-е места. Свой триумф они повторяют ещё дважды. Восхищённые французы учредили специальный приз имени братьев Знаменских, — заключает краевед.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Много лет Георгий бежал и ставил рекорды с покалеченной ногой



Братья Знаменские на встрече с пионерами, 1935 год

РИА НОВОСТИ

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ УТРАТЕ БЛИЗКОГО ЧЕЛОВЕКА

ГОРОДСКАЯ РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА

ГОСТ Р ИСО 9001-2015

ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ

при подтверждении факта смерти экстренными службами

1. **Вызовите сотрудника** городской ритуальной службы по круглосуточному номеру телефона **8 (495) 966-49-99**.
2. **Подготовьте** паспорт и медицинский полис покойного и свое **удостоверение личности**.
3. **Проверьте** паспортные данные и **удостоверение** приехавшего к Вам сотрудника.
4. **Согласуйте** с сотрудником **список товаров и услуг** в договоре и получите официальное подтверждение оплаты.

ПОСОБИЕ НА ПОГРЕБЕНИЕ

для граждан, зарегистрированных на территории г. Москвы

Пенсионеры и безработные

19 589,68 руб. | возмещение затрат на погребение

Участники боевых действий, Ветераны военной службы, действующие военные, в том числе служащие по контракту

до **28 178 руб.** | на погребение до **35 171 руб.** | на надгробие

Ветераны, участники ВОВ, труженики тыла

до **42 498 руб.** | на погребение до **28 178 руб.** | на надгробие

КРУГЛОСУТОЧНАЯ СПРАВОЧНАЯ ГОРОДСКОЙ РИТУАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ **8 (495) 966-49-99** | УТРАТА.РФ

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ГОРОДСКАЯ РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА УТРАТА", Г. МОСКВА, ОГРН 1217700094512, ИНН 9703028253 | РЕКЛАМА

АФИША

Настольные игры в Ивановском

Подросткам от 10 до 16 лет предлагают интересно провести время в клубе «Сова» центра культуры и спорта «Южное Измайлово». Ребята ждут самые разные настольные игры: «Кодовые имена», «Мафия», «Крокодил», «Взрывные котята» и др. Встречи игротеки проходят по четвергам с 17.30 до 19.00 в филиале центра на улице Чечулина, а по субботам с 17.00 до 20.00 на шоссе Энтузиастов. Записаться можно по телефонам филиалов.

Адреса: ул. Чечулина, 10; тел. (499) 308-5101; ш. Энтузиастов, 98; тел. (495) 225-2670.

Студия макияжа в Новогиреево

Центр досуга и спорта «Новогиреево» приглашает жительниц округа старше 12 лет в студию «Стиль». Здесь можно освоить различные техники макияжа и научиться создавать яркие образы. Занятия проходят по воскресеньям. Для группы до 18 лет они начинаются в 15.00, для взрослых — в 16.00. Записаться можно по телефону центра.

Адрес: ул. Алексея Дикого, 7, корп. 3; тел. (495) 301-8356.

Спортивный мастер-класс в Новокосине

Арт-кластер «Восток» 16 марта в 17.00 приглашает на мастер-класс «Здоровая спина», 18+. Для участников проведут тренировку, которая помогает снять мышечные зажимы и укрепляет опорно-двигательный аппарат, а также расскажут о способах профилактики заболеваний спины. Зарегистрироваться на занятие можно на сайте art-vostok.ru в разделе «Мероприятия». С собой нужно взять удобную спортивную одежду.

Адрес: ул. Городецкая, 10в; тел. (495) 701-0870.

Мария ГОРБУНОВА

ОТВЕТЫ НА СУДОКУ

3	6	4	9	7	8	1	2	5
9	5	8	1	4	2	3	7	6
2	7	1	6	5	3	9	8	4
7	9	2	3	8	5	6	4	1
6	1	3	4	2	9	8	5	7
8	4	5	7	6	1	2	9	3
4	3	9	2	1	7	5	6	8
5	2	6	8	3	4	7	1	9
1	8	7	5	9	6	4	3	2



В культурно-спортивном центре «Форвард» начался набор в новую секцию «Четыре подковы». В ней подростки от 12 до 18 лет бесплатно обучат основам верховой езды.

Занятия будут проходить дважды в неделю, теоретические — по средам с 16.00 до 18.00 в филиале «Пульсар» на Уральской улице.

— Детям расскажут о конном спорте и его дисциплинах, ознакомят их с техникой безопасности. И конечно, ребята многое узнают о лошадях: какие бывают породы и масти, как найти подход к животному и правильно за ним ухаживать, — рассказала руководитель центра Ирина Кувшинова.



Из личного архива

А по пятницам с 18.00 до 19.00 воспитанников секции ждёт практика на территории конноспортивного клуба в квартале Хомутово, прилегающем к району Гольяново.

— Для занятий на конюшне подобрали пять самых спокойных лошадей, привыкших взаимодействовать с детьми, —

С детства на коне

В Гольянове появилась бесплатная секция верховой езды



Вести занятия будет Юлия Котюк — инструктор верховой езды с девятнадцатилетним стажем

Денис Афанасьев

ку, попробуют управлять животным и освоят первый медленный аллюр — шаг.

— А ещё ребята вместе с инструктором на практике разберут поведенческие особенности лошадей. Например, как понять, что она напугана, чем её успокоить, каким лакомством угостить, — добавила Ирина.

На конюшне ребят уже ждут пять самых дружелюбных лошадей

Чтобы записаться в секцию, нужно заполнить заявку на сайте clubforward.ru/studija-chetyre-podkovy. Также понадобится справка об отсутствии противопоказаний для занятий верховой ездой. Перед началом практических занятий необходимо будет приобрести защитную амуницию: шлем, краги и перчатки. Набор в секцию ограничен: в группу планируют взять 30 человек.

Мария ГОРБУНОВА

Филиал «Пульсар»: ул. Уральская, 7, тел. (495) 462-9996

говорит Ирина Кувшинова. — Каждый ребёнок получит возможность покататься на всех лошадях, чтобы научиться общать-

ся с разными животными, а не привыкать к одному. Начальный курс обучения в секции рассчитан на три месяца. За это

время воспитанники научатся пользоваться снаряжением, седлать и чистить лошадей, выработают правильную посад-

В нашем округе открылись исторические фотовыставки

В округе открылись уличные фотовыставки, посвящённые архитектурным и историческим памятникам. Напомним, что 2022 год указом Президента Российской Федерации Владимира Путина объявлен Годом культурного наследия народов России. На территории Восточного округа таких объектов немало. Так, на месте нынешнего района Измайлово располагалась боярская вотчина Измайлово, собственником её земель был царь Алексей Михайлович Романов. Именно здесь в мае 1688 года на Измайловском льяном дворе юный Пётр I нашёл старый английский ботик и велел именовать Измайлово колыбелью российского флота.

В усадьбе Измайлово сохранились памятники зодчества конца XVII века, относящиеся к ансамблю Государева двора.

На фотовыставках также представлены архитектурно-парковый ансамбль усадьбы Кусково, дворец Елизаветы Петровны в Покровском-Рубцове, церковь Знамения Пресвятой Богородицы в Перове, Сокольническая пожарная каланча, особняк Носова...

Стенды с фотографиями и историческими справками можно посмотреть на Измайловской пл., 1, в сквере на Преображенской пл., 9, на Зелёном проспекте напротив дома 6, корп. 1, и в Гольяновском парке.

Людмила НЕБЕРОВА



Выставка на Измайловской площади

Денис Афанасьев

Я И ПАМЯТНИК



Папу близняшек отлили в бронзе

▶ «Меня зовут Анастасия, живу в районе Новокосино уже 34 года, практически с момента его основания, — написала Анастасия Бурмистрова, которая решила принять участие в нашем фотоконкурсе. — Мы очень любим отдыхать всей семьёй в Сочи, где довольно много необычных памятников. Но этот — памятник многодетным отцам — я считаю особенно трогательным».

Как рассказала Анастасия, скульптура установлена на Площади искусств в 2010 году и представляет собой семейство филинов: уважаемый папа-филин, одетый во фрак и в шляпе, и три забавных птенца — два мальчика и девочка. Один

из птенцов сидит на скамейке. На торце скамейки расположен каменный свиток с фамилиями сочинцев, у которых родилась тройня.

Автор памятника Элина Баранская выбрала для своего проекта

именно филина, потому что эта птица испокон веков считается символом мудрости и рассудительности. Кроме того, появление у пернатых близнецов, а тем более тройни, как и у людей, большая редкость.



Из личного архива

Присылайте снимки, где вы рядом с памятником — человеку ли, животному, литературному герою, истории, архитектуры и т.п. Напишите, что изображено на фото и при каких обстоятельствах оно сделано. Не забывайте указывать свой район. Требования к фотографии: цифровой формат JPEG, размер файла не менее 500 Кб. Письма отправляйте на эл. почту pochta@newsvostok.ru с пометкой «На фотоконкурс».

Ваш «В0»

ВАШЕ МНЕНИЕ

С неизвестными о деньгах не говорим

В прошлый раз мы спросили у наших читателей: попадались ли они на удочку телефонных мошенников? 63% принявших участие в опросе заявили, что, как только они чувствуют что-то подозрительное, тут же вешают трубку. 37% признались, что чуть не стали жертвами мошенников, но вовремя остановились. Ни один из принявших участие в голосовании не выбрал вариант ответа «Да, остался без части сбережений».

Психолог из Сокольников рассказала, что родители всё чаще обращаются к специалистам: дети стали зависимы от гаджетов. При этом подрастающее поколение в этом копирует взрослых.

А вы много времени проводите в смартфонах?

- 1 К сожалению, да: соцсети, звонки, мессенджеры...
- 2 Нет, беру его только для конкретного дела.
- 3 В последнее время всё чаще: слежу за новостями.
- 4 Сложно ответить, не задумывался об этом.

Проголосовать можно на главной странице сайта newsvostok.ru



ЧТО ПОЧИТАТЬ В РАЙОННЫХ ОНЛАЙН-ИЗДАНИЯХ

В Сокольниках водитель такси помог пешеходу

В газете «Будни Сокольников» рассказали о добром поступке одного из водителей. Перед пешеходным переходом таксист заметил растерявшегося пожилого человека. Водитель остановил машину и за руку перевёл дедушку через дорогу.

Все новости района Сокольники



В Ивановском ищут парикмахеров-волонтеров

В газете «Ивановское. День за днём» сообщили, что местный семейный центр «Ива Ивановское» ищет парикмахеров-добровольцев. Центр проводит акцию «День красоты», в рамках которой ветераны, люди с инвалидностью и из малообеспеченных семей могут бесплатно сделать себе новую стрижку. Акция пользуется большой популярностью.

Все новости района Ивановское



В Кусковском лесопарке нашли именную кормушку

В газете «Вешняки» рассказали, что в Кусковском лесопарке отдыхающие заметили именную кормушку для птиц. На домике для пернатых написано несколько имён. Вероятнее всего, это имена тех, кто и смастерил кормушку.

Все новости района Вешняки



ktd_gladys (ник в соцсети Instagram)

Подготовила Виола СЕРГЕЕВА

ЕСТЬ ВОПРОСЫ, ЖАЛОБЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ?

ПИШИТЕ НАМ: POCHTA@NEWSVOSTOK.RU, CHITATEL@INTERNET.RU, ЗВОНИТЕ: (499) 647-6831

АНЕКДОТЫ



● Экскурсовод:
— Если дамы на минутку замолчат, можно будет услышать жуткий рёв Ниагарского водопада...

● Только у слабой женщины мужчина во всём виноват! У сильной он ещё и наказан.

● — Дорогой, у меня сломалась машина!
— Сильно?
— Ну-у-у... Попалам...

● Чем ближе сессия, тем ближе студент к сверхчеловеку: он перестаёт нуждаться в еде, сне и прочих развлечениях, а лишь стремится к знаниям...

● — Пап, я посижу за компьютером?
— Конечно... Только не включай.

● Вовочка провинился в школе. За это директор приказал ему покрасить все окна на третьем этаже.

Через час Вовочка вернулся:
— Василий Иванович, а рамы красить?

● Как говорит моя бабушка, если напакостила, а чувство вины так и не пришло, — значит, всё правильно сделала...

● — Сколько раз говорить, что в русском языке нет слова «шо»? И в русском языке нет слова «нету»!
— Ну и шо теперь? Ну нету и нету.

ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ

№6 (437) МАРТ 2022 год

Издатель: Издательский дом «Звездный бульвар».
Главный редактор издательского дома Ю.А.Сорокин.
Генеральный директор А.И.Латышев.
Первый заместитель главного редактора Е.Ю.Ильина.
Заместители главного редактора: Ю.А.Мироненко, Ю.И.Невский, Е.Ю.Харо.

Главный редактор газеты «Восточный округ» Е.Ю.Ильина.
Шеф-редактор И.А.Панков.
Учредитель: ООО «РИЦ Северо-Восток».
Адрес издателя: 117246, г. Москва, пр. Научный, 19, 2-й этаж, комн. бд, оф. 76.
Адрес редакции: 127018, г. Москва, ул. Полковая, д. 3, стр. 1.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по г. Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ50-01607 от 18 января 2013 г.
Отпечатано в АО «Прайм Принт Москва», 141707, Московская область, г. Долгопрудный, Лихачёвский пр., 5в. Тираж 420 000 экз. Заказ №709.
Подписано в печать 10.03.2022 г. Выход в свет 11.03.2022 г. Отдел по работе с читателями: тел. (499) 647-6831.
Вопросы по доставке принимает единый контакт-центр редакции: тел. (499) 647-6828. Размещение рекламы: тел. (495) 782-8212. Газета распространяется на территории Восточного административного округа г. Москвы. Бесплатно. Может содержать материалы 12+